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Під час розслідування вбивств, учинених засудженими в місцях
позбавлення волі, характерним є проведення значної кількості судових
експертиз, адже на місці події залишається велика кількість слідів як на
самому потерпілому, так і на місці події. Тому слідчий призначає значну
кількість експертиз, серед  яких: судово-медична експертиза трупа, живої
особи (як правило підозрюваного); судово-медична експертиза за
результатами слідчого експерименту; комплексна медико-криміналістична
експертиза, судово-біологічні експертизи (імунологічна, цитологічна);
молекулярно-генетична експертиза (експертиза ДНК); судово-психіатрична
(судово-психолого-психіатрична) експертиза; судово-наркологічна
експертиза; судово-дактилоскопічна експертиза; судово-трасологічна
експертиза (слідів ніг, слідів транспортних засобів, цілого за частинами);
експертиза волокон і волокнистих матеріалів; судово-криміналістична
експертиза холодної зброї.

Об’єктами  судово-медичної експертизи є трупи, трупні матеріали,
речовини біологічного походження, слідоутворюючі виділення організму
людини, живих осіб (підозрюваного, обвинуваченого). За допомогою
судово-медичної, судово-біологічної та медико-криміналістичної експертиз
вирішується багато питань, пов’язаних з обставинами скоєного вбивства.

Об’єктами біологічного дослідження є речові докази зі слідами
біологічного походження. Експерт встановлює видову належність
виявлених слідів крові, їхню гендерну належність, належність крові
підозрюваній або потерпілій особі. Також є можливість визначення
специфічних характеристик злочинця при дослідженні залишених ним на
місці події слідів виділень.

Окремим видом судової експертизи є молекулярно-генетична. Слід
враховувати її нові можливості, що полягають  у дослідженні слідів
біологічного походження за допомогою аналізу набору ДНК, чим
здійснюється індивідуальна ідентифікація осіб за мікрооб’єктами та
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мікрослідами, такими як потожирові змиви, відбитки пальців рук,
фрагменти волосся, каплі крові, слини та інші сліди біологічного
походження. Як свідчить практика, в основі такої ідентифікації лежить
ДНК-аналіз людини, що є найбільш ефективним і найбільш надійним з усіх
відомих на сьогодні методів ідентифікації особи.

Крім судово-медичних експертиз слідчий під час розслідування
вбивств, учинених засудженими в місцях позбавлення волі, призначає ще
судово-криміналістичні експертизи, за допомогою яких вирішує питання
індивідуальної або групової тотожності підозрюваного за відбитками
пальців рук (судово-дактилоскопічна експертиза), босих ніг або взуття
(судово-трасологічна експертиза), що має важливе значення для
формування доказової бази. У цьому випадку дослідженню належать сліди
різних видів, що залишені в різних місцях, наприклад бризки фонтануючої
крові на стіні, закривавлені відбитки ніг на підлозі кімнати, об’ємні сліди
на ґрунті тощо.

Важливе місце посідає судово-криміналістична експертиза цілого за
частинами, в межах якої трасологія вирішує питання про тотожність
частин об’єктів чи предметів. Найчастіше об’єктами порівняння є частини
предметів, іншу частину яких вдалося виявити, наприклад при обшуках у
підозрюваних. У цьому випадку встановлюється належність єдиного цілого
й інших фрагментів частин (уламок клинка, що застряг у трупі, і частини
леза ножа у підозрюваного; частини ґудзиків, загублених на місці події,
інших матеріалів, що збереглися на одязі підозрюваного, тощо).

Також потрібно звернути увагу на судово-криміналістичну експертизу
холодної зброї, яка має значення у зв’язку зі способом учинення вбивств
засудженими в місцях позбавлення волі, де знаряддям злочину можуть
виступати ніж або інші колючо-ріжучі прилади побутового призначення.
Основними питаннями, які вирішує зазначена експертиза, є: чи є
представлений предмет холодною зброєю; до якого типу, виду холодної
зброї він належить; чи залишені сліди на перешкоді представленою
холодною зброєю; чи складали раніше єдине ціле металевий уламок,
виявлений у рані потерпілого, та клинок ножа, вилучений у підозрюваного,
тощо.

Окреме місце серед криміналістичних експертиз у цій категорії
кримінальних проваджень  відведено експертизі волокон і волокнистих
матеріалів, яка визначає наявність і кількість нашарувань волокон з одягу
підозрюваного на одяг потерпілого (зазначена ситуація може виникати,
якщо потерпілий захищався або, наприклад, у процесі нанесення ударів
руками та ногами по тілу потерпілого). Зазвичай ці сліди виявляються під
час оглядів місця події, їх дослідження потребує застосування спеціальних
криміналістичних знань у формі судових криміналістичних експертиз.

Для ефективного вирішення тактичних завдань розслідування
слідчому варто призначати експертизи у певній послідовності. Так,
наприклад, якщо на знарядді злочину – ножі – є сліди крові та сліди
пальців рук, то послідовність повинна бути такою: спочатку призначається
судово-цитологічна експертиза за слідами крові, оскільки вона перша за
цим об’єктом (слідчий попереджає цитолога, що на рукоятці ножа можуть
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бути відбитки пальців рук, тому він повинен уважно робити змиви); після
цього призначається судово-дактилоскопічна експертиза за слідами
пальців рук; і вже в останню чергу призначається судово-криміналістична
експертиза холодної зброї. Ця послідовність може бути змінена слідчим
залежно від наявності, кількості або чіткості зазначених слідів [1].

Насамкінець зазначимо, що залучення експертів на стадії досудового
розслідування вбивств, учинених засудженими в місцях позбавлення волі,
дозволяє повно, швидко та ефективно вирішувати завдання кримінального
провадження за цією категорією справ.
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